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Информация
о снятии с контроля Представления от 20 ноября 2018 года №18/п
 
На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа (протокол от 28 декабря 2018 года №29) рассмотрена информация о принятых Департаментом промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленности) мерах по устранению нарушений, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 20 ноября 2018 года №18/п.
По состоянию на 20 декабря 2018 года, в законодательно установленный срок, выявленные нарушения устранены:
- проведено служебное расследование по факту неправомерных действий должностных лиц отдела ТЭК, в результате которых остатки средств субсидии на возмещение гарантирующим поставщикам (энергосбытовым (энергоснабжающим) организациям) недополученных доходов в связи с доведением цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) до базовых уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) в общей сумме 26 503,61 тыс. рублей в 2018 году, в нарушение Порядка предоставления из окружного бюджета субсидии гарантирующим поставщикам (энергосбытовым (энергоснабжающим) организациям) на возмещение недополученных доходов в связи с доведением цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность) до базовых уровней цен (тарифов) на электрическую энергию (мощность), утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 3 августа 2017 года №306, распределены и перечислены получателям субсидии в отсутствие решения Комитета государственного регулирования цен и тарифов Чукотского автономного округа, но в связи с истечением срока давности (6 месяцев) применения мер дисциплинарной ответственности привлечение к ответственности виновных лиц невозможно;
- внесены изменения в Соглашение на предоставление субсидии на возмещение затрат по уплате процентов с АО «Чукотэнерго» от 25 декабря 2017 года №321 (далее – Соглашение №321) в части уточнения размеров финансового обеспечения предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитному займу АО «Чукотэнерго», исходя из обоснования фактического объема средств, необходимых для реализации 1 этапа по газификации Анадырской ТЭЦ;
- в настоящее время в стадии разработки находится уточнение показателей результативности, установленных в Соглашении №321, при предоставлении субсидии АО «Чукотэнерго» на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам (займам), привлеченным для реализации инвестиционного проекта «Газификация Анадырской ТЭЦ, в т.ч. ПИР (1 этап)», и механизм осуществления Департаментом промышленности оценки показателей результативности предоставления субсидии;
- предложение об обеспечении строгого соблюдения требований пункта 3.1.1 раздела 3.1. «Управление реализацией государственной программой» Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, при внесении изменений в государственную программу в ходе ее реализации в течение финансового года, принято к сведению и руководству в работе.
[bookmark: _GoBack]Выявленные нарушения устранены в полном объеме и в установленный срок, что документально подтверждено.  В соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля (СВГФК) «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий», Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа (протокол от 28 декабря 2018 года №29) принято решение о снятии с контроля Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 20 ноября 2018 года №18/п, направленного в Департамент промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа.
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