Информация
о рассмотрении результатов исполнения Представления 
[bookmark: _GoBack]по итогам проведенного контрольного мероприятия

На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа, состоявшейся 9 июня 2018 года, в рамках утвержденной повестки, рассмотрена информация о принятых мерах по устранению нарушений, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 7 июня 2018 года №10/п,  направленного в адрес Департамента образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа по итогам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы», в рамках исполнения отдельных мероприятий Подпрограммы «Развитие социальной инфраструктуры» за 2017 год.
В целях исполнения пунктов 2,3 Представления Счетной палаты Чукотского, путем внесения изменений Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 7 мая 2018 года №153 в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 29 декабря 2015 года №658, Департаментом образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа, устранены несоответствия в Приложении 1 «Перечень и сведения о целевых индикаторах и показателях Государственной программы «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016 - 2020 годы» целевых показателей (индикаторов) с основным мероприятием, указанным в Паспорте Подпрограммы, а также приведено наименование основного мероприятия «Развитие инфраструктуры образования культуры и спорта» в соответствие с Законом Чукотского автономного округа от 28 ноября 2017 года №87-ОЗ «Об окружном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В установленный срок, выявленные нарушения устранены, что документально подтверждено.  
Пункт 1 Представления Департаментом образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа не исполнен. Изменения в Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 29 декабря 2015 года №658 будут внесены после внесения изменений в Закон Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов».
В соответствии со Стандартом внешнего государственного финансового контроля (СВГФК) «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий», Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля исполнения пунктов 2,3 Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 7 мая 2018 года  10/п, направленного в  Департамент образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа, и продления срока контроля исполнения пункта 1 Представления до 7 июля 2018 года.



