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Счетная палата Чукотского автономного округа провела проверку соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» в 2018 году в Департаменте промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и Некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа (далее – Фонд) в объеме 26 274,8 тыс. рублей.
В результате проведенного контрольного мероприятия выявлены нарушения, имеющие финансовую оценку (181,2 тыс. рублей) и не имеющие таковой.
В 2018 году Субсидия предоставлялась на безвозмездной и безвозвратной основе в виде имущественного взноса на финансовое обеспечение текущей деятельности Фонда (оплату труда сотрудников Фонда, административные, хозяйственные и прочие расходы, необходимые для обеспечения работы Фонда и выполнения уставных целей и видов деятельности) (далее – Субсидия) в соответствии с Порядком определения объема и предоставления субсидии некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» (далее – Порядок №136).
Отдельные положения Порядка №136, предусматривающие предоставление Субсидии, противоречат бюджетному законодательству и Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 мая 2017 года №541. Кроме того, Порядком №136 предусмотрено предоставление права перераспределения средств субсидии между направлениями видов расходов без ограничения, что свидетельствует о наличии коррупциогенных факторов, так как Фонду предоставлены широкие дискреционные полномочия.
Представляемая отчетность Фондом об использовании средств субсидии носит недостаточно информативный характер, требует дополнительных письменных пояснений контрольных показателей и подтверждения первичными учетными документами в целях обеспечения принципа прозрачности (открытости) использования бюджетных средств, установленных статьей 36 Бюджетного кодекса Российской Федерации. 
	Отсутствие отчетности с определенной степенью достаточности предоставляемых сведений, неполнота установленных административных процедур при использовании средств субсидии свидетельствует о наличии коррупциогенных факторов, устанавливающих для Фонда необоснованно широкие пределы усмотрения при осуществлении полномочий.
В нарушение жилищного законодательства, Департаментом в 2018 году не осуществлялся контроль соответствия деятельности Фонда установленным требованиям посредством проведения плановых и (или) внеплановых проверок.
Департаментом, как главным распорядителем бюджетных средств окружного бюджета, в полной мере не реализованы полномочия по осуществлению контроля по проверке соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета Фондом в 2018 году,  в том числе по истребованию первичных документов для подтверждения достоверности отчетных данных, указанных в ежеквартальных отчетах Фонда. Контроль за деятельностью Попечительского совета, отсутствует.
Установлено несоответствие отдельных положений Устава Фонда требованиям Федерального закона от 13 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», Закону Чукотского автономного округа от 21 октября 2013 года №108 «Об организации проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Чукотского автономного округа» и др.
Установлены факты нарушения трудового законодательства: неправомерно начисленная и выплаченная   заработная плата в размере 43,6 тыс. рублей, недоплата заработной платы в сумме 95,6 тыс. рублей, задержка выплаты заработной платы сотрудникам Фонда.
[bookmark: _GoBack]В результате некачественного планирования расходов на осуществление текущей деятельности Фонда, широты предоставленных Порядком №136 дискреционных полномочий Фонду при допустимом неограниченном праве перераспределения средств субсидии между видами расходов, недостаточности финансирования Фонда привело к росту кредиторской задолженности (с 1 января по 31 декабря 2018 года) с 2 904,3 тыс. рублей до 6 414,4 тыс. рублей, в том числе просроченная задолженность 2 539,5 тыс. рублей перед ФГУП «Почта России»
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден на заседании Коллегии и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
В адрес Департамента промышленной политики Чукотского автономного округа направлено Представление для устранения выявленных нарушений. По установленным коррупциогенным факторам материалы проверки направлены в Прокуратуру Чукотского автономного округа в целях принятия мер реагирования.
