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Информация для размещения на сайт Счетной палаты  Чукотского автономного округа и Портал КСО при СП РФ

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено плановое контрольное мероприятие по проверке законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета на реализацию мероприятия «Субсидии аэропортам на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению» Государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры  Чукотского автономного округа на 2014-2022 годы»  за 2017-2018 годы (далее – Государственная программа). Мероприятие проводилось в Департаменте промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и  Государственном предприятии Чукотского автономного округа «Международный аэропорт Анадырь (Угольный)» (далее – Предприятие).
В проверяемом периоде Департаментом Предприятию возмещены расходы по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению в общей сумме 62 146,44 тыс. рублей в соответствии с условиями Соглашений. Нарушений при предоставлении Предприятию субсидии на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электроэнергии, холодному водоснабжению не установлено.
В нарушение Постановления Правительства Российской Федерации от     6 сентября 2016 года №887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам производителям товаров, работ и услуг» в Соглашениях о предоставлении из окружного бюджета субсидии и Порядке предоставления из окружного бюджета субсидии на вышеуказанные цели, не установлены показатели результативности предоставления данной субсидии. Кроме того, в нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа в Перечне целевых индикаторов (показателей) Государственной программы отсутствуют сведения о взаимосвязи целевых индикаторов с мероприятием «Субсидии  аэропортам на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса».
В адрес Департамента Счетной палатой направлено информационное письмо в целях принятия мер к недопущению подобных нарушений.


