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                                    ИНФОРМАЦИЯ
        о работе Счетной палаты Чукотского автономного округа 
                                        за I квартал 2019 года

[bookmark: _GoBack] Информация о работе Счетной палаты Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) за I квартал 2019 года подготовлена в соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и Законом Чукотского автономного округа «О Счетной палате Чукотского автономного округа». 
1. Общие итоги работы Счетной палаты в I квартале 2019 года
В отчетном периоде деятельность Счетной палаты осуществлялась на основании Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2019 год, утвержденного Коллегией Счетной палаты 28 декабря 2018 года, протокол №29.  
В первом квартале проведено 4 контрольных мероприятия, которыми охвачены 10 объектов: 3 органа исполнительной власти, 2 органа местного самоуправления, 1 государственное предприятие и 4 иных хозяйствующих субъекта. По итогам проведенных контрольных мероприятий составлено 10 актов и 4 отчета. Отчеты Счетной палаты в установленном порядке направлены в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.  
Счетной палатой проведено 2 экспертно-аналитических мероприятия. В рамках экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2018 год» проведена внешняя проверка годовой отчетности 11-ти главных распорядителей бюджетных средств. 
Общий объем проверенных бюджетных средств составил 317 053,7 тыс. рублей. В ходе осуществления внешнего государственного финансового контроля  выявлено 43 нарушения в финансово-бюджетной сфере, из них 23 нарушения, финансовая оценка которых составила 144 675,5 тыс. рублей, установлено 3 коррупциогенных фактора. В структуре выявленных нарушений 47% занимают нарушения, допущенные при формировании и исполнении бюджета и не имеющие финансовой оценки, а 49% нарушений на общую сумму 144 675,2 тыс.рублей выявлено при осуществлении проверяемыми объектами закупок для государственных нужд. В ходе экспертно-аналитического мероприятия выявлены факты неэффективного использования бюджетных средств на общую сумму 341,7 тыс.рублей двумя главными распорядителями средств окружного бюджета.
В целях устранения выявленных нарушений, в 1  квартале 2019 года в адрес проверяемых объектов направлены 3 представления Счетной палаты, два из них находятся на контроле, поскольку сроки исполнения не наступили. В органы исполнительной власти и местного самоуправления направлено 4 информационных письма. По результатам одного контрольного мероприятия материалы направлены в УФСБ России по Чукотскому автономному округу, Прокуратуру Чукотского автономного округа и Анадырскую межрайонную  прокуратуру. 
В первом квартале текущего года Счетной палатой проведено 60 экспертиз проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, в том числе:  14 по проектам законов Чукотского автономного округа, 37 по проектам нормативных правовых актов о внесении изменений в государственные программы Чукотского автономного округа,  9 по проектам иных нормативных правовых актов Чукотского автономного округа. Учтены замечания и предложения Счетной палаты в 7-ми вновь принятых нормативных правовых актах из 12 проектов нормативных правовых актов, прошедших экспертизу с замечаниями.
Счетной палатой проведена финансово-экономическая экспертиза проекта Постановления Правительства Чукотского автономного округа об утверждении новой государственной программы «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда в Чукотском автономном округе» в рамках реализации Федерального приоритетного проекта «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», по результатам которой подготовлено заключение, в котором отражен ряд нарушений и недостатков при разработке нормативного правового акта, в том числе и нарушения законодательства Российской Федерации и Чукотского автономного округа. После доработки разработчиком и частичным учетом замечаний Счетной палаты, проект Постановления поступил на повторную экспертизу, в результате которой остались неучтенными 4 замечания. В то же время, Постановление Правительства Чукотского автономного округа от 28 марта 2019 года №170 принято без учёта замечаний Счетной палаты.
Кроме того, по результатам длительной работы, проводимой Счетной палатой с 2016 года и направленной на устранение установленных нарушений статьи 157 Жилищного кодекса Российской Федерации, в части отсутствия утвержденных нормативов потребления коммунальных услуг по отоплению в жилых и нежилых помещениях на территории Билибинского и Чукотского муниципальных районов, Правительством Чукотского автономного округа Постановлениями от 21 марта 2019 года №№145,146 утверждены соответствующие нормативы потребления коммунальных услуг.
В первом квартале проведено 7 заседаний Коллегии Счетной палаты, на которых решались основные вопросы деятельности Счетной палаты. 
В отчетном периоде соблюдение принципов гласности и открытости, при исполнении установленных полномочий, реализовывалось Счетной палатой посредством размещения информационных материалов о деятельности: на официальном сайте Счетной палаты размещено 25 информационных материалов, на портале Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов РФ – 5 информационных материалов и  12 - на портале государственного и муниципального финансового аудита. 
 	26 февраля 2019 года в Счетной палате состоялось совместное заседание Президиума и Совета контрольно-счетных органов Чукотского автономного округа, на котором рассматривались итоги работы контрольно-счетных органов муниципальных образований  за 2018 год и исполнения полномочий, установленных законодательством. Состоялся обмен опытом проведения внешнего финансового контроля. По итогам заседания, председателям муниципальных контрольно-счетных органов, аудиторам и начальникам инспекций Счетной палаты  даны протокольные поручения. 
В марте 2019 года Председатель Счетной палаты приняла участие в международном семинаре «Государственный аудит. Взгляд в будущее», прошедшем в городе Москве.
Два сотрудника Счетной палаты прошли обучение по программе дополнительного профессионального образования «Финансовый контроль в бюджетной сфере».
2.  Результаты контрольных мероприятий
В соответствии с Планом работы Счетной палаты на 2019 год в отчетном периоде проведено 4 контрольных мероприятия. 
Контрольное мероприятие «Проверка законности использования средств бюджета городского округа Анадырь на реализацию мероприятия «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов» подпрограммы «Содержание, развитие и ремонт инфраструктуры городского округа Анадырь» муниципальной программы «Развитие территории городского округа Анадырь на 2016 - 2018 годы» за 2017 год» проведено совместно с Контрольно-счетным отделом при Совете депутатов городского округа Анадырь в Администрации городского округа Анадырь (далее – Администрация).
 В результате проверки установлено, что в 2017 году расходы, связанные с реализацией мероприятия «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов», осуществлялись Администрацией в рамках исполнения двух муниципальных контрактов на общую сумму 116 476,99 тыс. рублей, в том числе:
- с Обществом с ограниченной ответственностью Производственное коммерческое предприятие «ТЕМП» (далее – ООО ПКП «Темп») на выполнение работ по благоустройству квартала №3 в г. Анадырь на сумму 116 016,99 тыс. рублей;
- с Индивидуальным предпринимателем Фатеевым Ю.М. (далее –  ИП Фатеев Ю.М.) на оказание услуг строительного контроля объекта «Благоустройство квартала №3 в г. Анадырь» в сумме 460,00 тыс. рублей.
В процессе проверки выявлено 21 нарушение законодательства в сфере закупок, из них 16 нарушений, не имеющих финансовой оценки.
Администрацией оплачены ООО ПКП «Темп» невыполненные работы по демонтажу старой подпорной стенки и устройству новой подпорной стенки с водосбросными трубами, зафиксированные комиссией в Акте по результатам визуального осмотра на объекте «Благоустройство квартала №3 (придомовые территории МКД: №№27-47 по ул. Ленина) в г. Анадырь», что повлекло незаконное расходование бюджетных средств и причинение ущерба бюджету городского округа Анадырь в сумме 15 595,13 тыс. рублей.
В результате неверно исчисленного Администрацией размера пени за просрочку исполнения обязательств (ООО ПКП «Темп») и неприменения мер гражданско-правовой ответственности за ненадлежащее исполнение обязательств (ИП Фатеев Ю.М.) установлены факты причинения ущерба местному бюджету в размере 12 501,86 тыс. рублей.
Объем выявленных нарушений действующего законодательства при реализации мероприятия «Благоустройство дворовых территорий многоквартирных домов» составил 144 675,22 тыс. рублей, в том числе установлено причинение ущерба бюджету городского округа Анадырь в общей сумме 28 096,99 тыс. рублей. 
	По результатам проверки установлены признаки наличия четырех составов административных правонарушений, предусмотренных Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушения в сфере закупок для муниципальных нужд. По данным фактам материалы направлены в Анадырскую межрайонную прокуратуру.
В ходе проведения контрольного мероприятия установлены признаки коррупциогенных факторов. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен на расширенном заседании Коллегии Счетной палаты, на которое были приглашены представители Аппарата Губернатора и Правительства Чукотского автономного округа, Думы Чукотского автономного округа, Совета депутатов городского округа Анадырь, Администрации городского округа Анадырь, контрольно-счетного отдела при Совете депутатов городского округа Анадырь и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, в Совет депутатов городского округа Анадырь. 
С целью устранения выявленных нарушений исполняющему обязанности Главы Администрации городского округа Анадырь, в соответствии с решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа, направлено Представление о возмещении в бюджет городского округа Анадырь причиненного ущерба в общей сумме 28 096,99 тыс. рублей, а также проведения служебного расследования по установленным фактам нарушений действующего законодательства.
По данным фактам материалы переданы в УФСБ России по Чукотскому автономному округу, Прокуратуру Чукотского автономного округа и Анадырскую межрайонную прокуратуру для принятия решений. 
В результате проведенной проверки в отношении должностного лица Администрации Анадырским МСО СК СУ возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч.1 ст. 293 Уголовного кодекса РФ (халатность), Анадырской межрайонной прокуратурой вынесено 1 представление по фактам выявленных нарушений. По результатам проведенной Администрацией служебной проверки 4 должностных лица, допустившие выявленные нарушения в ходе проверки, привлечены к дисциплинарной ответственности. 
В рамках исполнения Представления, Администрацией городского округа Анадырь направлены претензии в адрес ООО ПКП «Темп» и ИП Фатеева Ю.М. по возмещению в бюджет городского округа Анадырь причиненного ущерба в общей сумме 28 096,99 тыс. рублей. По истечении установленного срока для добровольного возмещения суммы ущерба, Администрация планирует обратиться в суд за защитой нарушенных прав. В рамках возбужденных уголовных дел Администрация городского округа Анадырь признана потерпевшей стороной и осуществление процессуальных прав будет вестись в рамках уголовного и гражданского судопроизводства. 
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о снятии с контроля Представления.

Проверкой законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета, предоставленных на реализацию подпрограммы «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014 - 2020 годы» в 2018 году были охвачены 5 объектов (Аппарат Губернатора и Правительства Чукотского автономного округа (далее – Аппарат); Региональная общественная организация «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки»; Региональная общественная организация любителей чукотского языка Чукотского автономного округа «Родное слово»; Территориально-соседская община коренных малочисленных народов Чукотки «Нык’эргатк’эн-Светящий»; Региональное некоммерческое партнерство «Союз морских зверобоев»).
Мероприятия подпрограммы «Государственная поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014-2020 годы» направлены на стимулирование социально ориентированной деятельности некоммерческих организаций (далее – СОНКО). В соответствии с Законом об окружном бюджете на 2018 год объем бюджетных ассигнований, предусмотренный на поддержку СОНКО, составил 6 404,0 тыс. рублей. Исполнение бюджетных назначений составляет 6 401,6 тыс. рублей или 99,9%.
В ходе проведения контрольного мероприятия выявлен ряд нарушений и недостатков:
- Положением об Аппарате оказание поддержки СОНКО не предусмотрено;
- в протоколе Конкурсной комиссии по проведению отбора на право получения государственной финансовой поддержки и в заключенных Соглашениях отсутствует информация в рамках каких видов деятельности СОНКО планируется реализация проекта, что не позволяет определить соответствие уставной деятельности СОНКО положениям статьи 31.1 Федерального закона от 12 января 1996 года №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» и статьи 1 Закона Чукотского автономного округа от 24  октября  2011 года №101-ОЗ «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Чукотском автономном округе» и создает неопределенность при рассмотрении проектов;
- отсутствие в Порядке предоставлении субсидии и в заключенных Соглашениях показателей результативности (целевых показателей) предоставления субсидии не позволяет проанализировать эффективность использования средств окружного бюджета, предоставленных в виде финансовой поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям; 
- единственным показателями эффективности реализации Подпрограммы является «Число социально ориентированных некоммерческих организаций получивших финансовую поддержку (не менее)», что не позволяет оценить результативность использования средств окружного бюджета;
- в нарушение пункта 2 статьи 78.1 Бюджетного кодекса РФ, подпункта «д» пункта 4 общих требований, которые установлены Постановлением Правительства Российской Федерации от 7 мая 2017 года №541 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий некоммерческим организациям, не являющимся государственными (муниципальными) учреждениями», и Приказа Департамента финансов от 20 декабря 2017 года №125, заключенные Аппаратом Соглашения с СОНКО не соответствуют Типовой форме соглашений; 
- Региональной общественной организацией «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки» в нарушение пункта 4.5 Соглашения неиспользованный остаток средств субсидии не в полном объеме возвращен в окружной бюджет (0,3 тыс. рублей).
По результатам контрольного мероприятия Счетной палатой направлены со сроком исполнения до 15 апреля 2019 года:
- представление в адрес руководителя Региональной общественной организации «Ассоциация коренных малочисленных народов Чукотки»;
- информационное письмо с предложением устранить выявленные нарушения и недостатки в адрес Аппарата Губернатора и Правительства Чукотского автономного округа.
Проверкой законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию основного мероприятия «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» в рамках подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства» Государственной программы «Стимулирование экономической активности населения Чукотского автономного округа на 2014 - 2020 годы» в 2017-2018 годах  охвачены 2 объекта, на одном из которых мероприятие проведено камерально (Администрация городского округа Певек). 
В рамках реализации основного мероприятия «Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства» в проверяемом периоде предусмотрено четыре мероприятия по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства:
- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой первого взноса (аванса) при заключении договоров лизинга оборудования; 
- предоставление грантов начинающим субъектам малого предпринимательства; 
- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг)»; 
- субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства.
Объем ресурсного обеспечения реализации Основного мероприятия предусмотрен на 2017 год в размере 65 849,0 тыс. рублей (средства окружного бюджета), на 2018 год – 70 964,6 тыс. рублей (из них средства федерального бюджета – 7 535,7 тыс. рублей). Исполнение бюджетных назначений составляет в 2017 году – 65 343,7 тыс. рублей или 99,2%, 2018 году – 66 682,6 тыс. рублей или 93,9%.
Анализ установленных показателей результативности использования субсидий показал нарушения и недостатки, допущенные при:
- разработке нормативных правовых актов, регулирующих финансовую поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства, как на уровне Чукотского автономного округа, так и на муниципальном уровне;
- заключении соглашений о предоставлении субсидии с получателями (субъекты малого и среднего предпринимательства и муниципальные образования). 
В нарушение Порядка предоставления государственной поддержки малым предприятиям и индивидуальным предпринимателям на создание собственного дела в Чукотском автономном округе (утв. Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 15 мая 2014 года №218 (далее – Порядок №218) и заключенных соглашений, четырьмя грантополучателями не представлены отчеты по итогам реализации бизнес-планов. Возврат субсидии в окружной бюджет в сумме 1 940,0 тыс. рублей грантополучателями не произведён, что является нарушением Порядка №218.
По результатам контрольного мероприятия Счетной палатой направлены со сроком исполнения до 22 апреля 2019 года:
- представление в адрес Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа с предложением обеспечить возврат получателями субсидий в окружной бюджет средств в размере 1 940,0 тыс. рублей;
- информационные письма в Департамент финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа, Администрацию городского округа Певек.
Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования средств окружного бюджета на реализацию мероприятия «Субсидии аэропортам на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению» Государственной программы «Развитие транспортной инфраструктуры  Чукотского автономного округа на 2014-2022 годы»  за 2017-2018 годы проведена в Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) и в Государственном предприятии Чукотского автономного округа «Международный аэропорт Анадырь (Угольный)» (далее – Предприятие).
Проверка проводилась с целью установления законности и нормативной обеспеченности процесса использования средств окружного бюджета, направленных на государственную поддержку аэропортам в виде субсидий на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению, а также с целью оценки деятельности Департамента в части осуществления контрольных  функций  за  законностью и результативностью использования средств окружного бюджета, выделенных на реализацию программного мероприятия. 
В ходе контрольного мероприятия установлено, что в проверяемом периоде Департаментом Предприятию возмещены расходы по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению в общей сумме 62 146, 44 тыс. рублей в соответствии с условиями Соглашений. Нарушений при предоставлении Предприятию субсидии на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электроэнергии, холодному водоснабжению в ходе проверки не установлено.
В ходе контрольного мероприятия установлены следующие нарушения, не имеющие финансовой оценки.
В нарушение пункта 4 Постановления Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2016 года №887 «Об общих требованиях к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам производителям товаров, работ и услуг» (далее – Постановление №887), в соглашениях о предоставлении из окружного бюджета субсидии аэропортам на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению, заключенных между Департаментом и Предприятием на 2017-2018 годы, а также в Порядке предоставления субсидии, не установлены показатели результативности предоставления данной субсидии.
В нарушение пункта 3.4. Постановления №359, в  Перечне целевых индикаторов (показателей) Государственной программы отсутствуют сведения о взаимосвязи целевых индикаторов с мероприятием «Субсидии аэропортам на возмещение расходов по приобретенной тепловой и электрической энергии, холодному водоснабжению» подпрограммы «Развитие авиационного комплекса».
Для устранения выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений,  Департаменту внесены соответствующие рекомендации. 
В отчетном периоде специалисты Счетной палаты приступили к проведению контрольных мероприятий:
1) Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Чукотская окружная больница» за 2018 год;
2) Проверка соблюдения порядка и условий предоставления и использования субсидии за счет средств окружного бюджета некоммерческой организации «Региональный оператор «Фонд капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах Чукотского автономного округа» в 2018 году. 
В первом квартале Коллегией рассмотрена информация о принятых мерах по итогам проведенных в 2018 году контрольных мероприятиях:
1) по устранению нарушений, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа по итогам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы Чукотского автономного округа «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» Подпрограммы «Обеспечение государственных гарантий и развитие современной инфраструктуры образования, культуры, спорта и туризма» (основное мероприятие «Материальное обеспечение отраслей образования, культуры, спорта и туризма»), Подпрограммы «Развитие кадрового потенциала» (основное мероприятие «Содействие в приобретении жилья специалистам») и Подпрограммы «Поддержка туризма» за 2016-2017годы; 
2) об исполнении рекомендаций Счетной палаты Чукотского автономного округа по итогам контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию Государственной программы Чукотского автономного округа «Развитие образования, культуры, спорта, туризма и молодежной политики Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» подпрограммы «Укрепление единого культурного пространства и развитие межнациональных отношений», мероприятия «Сохранение и развитие традиционной народной культуры, нематериального культурного наследия народов Чукотского автономного округа» за 2016-2017годы. 
Департаментом образования, культуры и спорта Чукотского автономного округа учтены замечания Счетной палаты и Постановлениями Правительства Чукотского автономного округа от 14.01.2019г. №9, от 24.01.2019г. №28 установлены целевые индикаторы (показатели) эффективности исполнения мероприятий Государственной программы.  
Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от  8 февраля 2019 года №56 внесены изменения в Государственную программу Чукотского автономного округа «Формирование комфортной городской среды в Чукотском автономном округе в 2018-2022 годах», в части правового регулирования  содержания и сохранности благоустроенных территорий в соответствии с Правилами благоустройства, действующими на территории муниципальных образований, что явилось следствием проведенной Счетной палатой проверки реализации мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в Чукотском автономном округе в 2017 году и истекшем периоде 2018 года.
2. Результаты экспертно-аналитических мероприятий.
В истекшем  квартале проведена экспертиза проекта закона «О внесении изменений в Закон Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2019 год и на плановый период 20120 и 2021 годов», соответствующее заключение направлено в Думу автономного округа. 
В рамках экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств за 2018 год» проведена  внешняя проверка годовой отчетности 11-ти главных распорядителей бюджетных средств, в результате которой по двум главным распорядителям установлено нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта и ее составу. По двум главным распорядителям  выявлено неэффективное использование средств окружного бюджета в сумме 341,7 тыс. рублей в  виде оплаты штрафов и пени по выявленным нарушениям законодательства.
Анализ социально-экономической ситуации Чукотского автономного округа за 2018 год показал следующее.
В целом, макроэкономическая ситуация Чукотского автономного округа в 2018 году характеризуется относительной стабильностью. 
Экономика округа в 2018 году характеризуется замедлением темпов роста в промышленной сфере (снижение добычи золота и серебра), незначительным увеличением потребительского спроса (0,8%) (показателя, характеризующего жизненный уровень населения) несмотря на снижение реальных располагаемых доходов населения на 8,0%. 
Объем отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг собственными силами по всем видам экономической деятельности в Чукотском автономном округе в 2018 году увеличился и составил 72 867,6 млн. рублей, индекс производства составил 101,1 %. Рост индексов производства наблюдается по следующим видам деятельности:
- в обеспечении электрической энергией 103,9%;
- в водоснабжении, водоотведении 101,8%.
	Снижение индекса производства наблюдается в добывающей промышленности до 99,3%, в обрабатывающих производствах до 75,7%.
На 1 января текущего года добыто 24,1 тонн золота, что на 4,8% меньше объема добычи предыдущего года. Снижение добычи золота является плановым и связано со снижением содержания золота в добываемой руде (истощение богатых запасов руды) на крупном месторождении «Двойное». Общий объем добычи серебра в Чукотском автономном округе за 2018 год 111,4 тонны, сокращение добычи составило 14,8% к 2017 году. Добыча угля увеличилась в 2,3 раза к прошлому году, добыча природного газа сократилась на 3,8 %.
Объем собственного производства в обрабатывающих отраслях на 1 января 2019 года уменьшился на 1,2% и составил в действующих ценах 844,4 млн. рублей. Объем производства электроэнергии, газа и воды в 2018 году составил 8 223,7 млн. рублей или 102,2% в действующих ценах к 2017 году. 
Численность незанятых граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в службы занятости, по состоянию на 1 января 2019 года по сравнению с аналогичным периодом 2018 года не изменилась и составила 719 человек. Численность зарегистрированных безработных уменьшилась на 7 человек по отношению к показателю на 1 января предыдущего года и составила 682 человека. Уровень регистрируемой безработицы на 1 января 2019 года остался на уровне соответствующей даты предыдущего года и составил 2,2 %. 
По результатам финансовой деятельности крупных и средних организаций округа за 2018 год получен положительный сальдированный финансовый результат в сумме 21 141,9 млн. рублей, что превышает положительный сальдированный результат за 2017 год на 16,5% в фактических ценах. В 2018 году прибыль крупных и средних организаций составила 23 557,9 млн. рублей, что в фактических ценах на 8,3% больше, чем в 2017 году. Превалирующая доля общей прибыли приходится на предприятия по добыче полезных ископаемых – 96,1%. Удельный вес убыточных предприятий и организаций (без учета субъектов малого предпринимательства) округа на 1 января 2019 года составил 47,2% от общего количества хозяйствующих субъектов.  
В отчетном периоде специалисты Счетной палаты приступили к проведению экспертно-аналитических мероприятий по анализу использования бюджетных средств и иных источников финансирования на организацию питания детей в общеобразовательных и дошкольных образовательных организациях, входящих в Чукотский (надмуниципальный) образовательный округ, за 2017 - 2018 годы (совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Чукотского автономного округа) и анализу объемов капитальных вложений за счет средств окружного бюджета, произведенных в объекты, строительство которых не начиналось, по состоянию на 1 января 2019 года.
В ближайшее время отчеты по указанным экспертно-аналитическим мероприятиям будут направлены в Думу Чукотского автономного округа.






