
Информация о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 26 декабря 2019 года №12/п, направленного по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования субсидий предоставленных из окружного бюджета бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа на финансовую поддержку производства социально значимых видов хлеба в 2018 году»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация, предоставленная Департаментом сельского хозяйства и продовольствия Чукотского автономного округа о принятых мерах по исполнению о принятых мерах по исполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 26 декабря 2019 года №12/п, по результатам контрольного мероприятия «Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования субсидий предоставленных из окружного бюджета бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округа на финансовую поддержку производства социально значимых видов хлеба в 2018 году».
Решением Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа Представление от 26 декабря 2019 года №12/п снято с контроля.
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