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На очередном заседании Коллегии Счетной палаты Чукотского автономного округа рассмотрена информация о принятии Департаментом промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленности)  мер по устранению замечаний, указанных в Представлении Счетной палаты Чукотского автономного округа от 30 декабря 2019 года №11/п (далее – Представление №11/п). 
Выявленные нарушения частично устранены, в связи с чем пункт 2 Представления №11/п снят Коллегией с контроля.
По исполнению пункта 1 Представления №11/п, Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 24 декабря 2019 года №594 внесены изменения в целевые показатели и ожидаемые результаты от реализации подпрограммы «Развитие жилищного строительства» (далее – Подпрограмма) в целях приведения их в соответствие с показателями, установленными Государственной программой Российской Федерации от 30 декабря 2017 года №1710 «Об утверждении государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». В частности, целевые показатели дополнены:
- пунктом 2 «Увеличение объема жилищного строительства не менее чем до 120 млн. кв. метров в год»;
- пунктом 3 «Ввод жилья в рамках мероприятия по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации».
	Рассмотрев указанную информацию, Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа считает, что внесенные изменения в Подпрограмму (в редакции от 24 декабря 2019 года) не соответствуют действительности, поскольку целевой индикатор (показатель) «Увеличение объема жилищного строительства не менее, чем до 120,0 млн. кв. метров в год» является целевым показателем Федеральной программы, установленным для всей Российской Федерации с учетом пятилетнего периода реализации предусмотренных  мероприятий. Поэтому данный целевой показатель следует привести в соответствие с потребностью и возможностями жилищного строительства в Чукотском автономном округе.
	Установленные ожидаемые результаты в виде модернизации строительной отрасли и повышения качества индустриального жилищного строительства, в том числе посредством установления ограничений на использование устаревших технологий и стимулирования внедрения передовых технологий в проектировании и строительстве являются нереалистичными и формальными по причине отсутствия на территории Чукотского автономного округа индустриального жилищного строительства, оснований, механизмов, способов и форм их реализации.
	Кроме того, по результатам проведенной Счетной палатой Чукотского автономного округа проверки в 2019 году установлено, что целевой индикатор (показатель) «Удельный вес введенной общей площади многоквартирных жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда» некорректен, поскольку действующая редакция Государственной программы «Развитие жилищного строительства в Чукотском автономном округе» не предусматривает реализацию мероприятий по строительству многоквартирных жилых домов с вводом их в эксплуатацию, построенных за счет бюджетных средств, а Чукотский автономный округ (или муниципальное образование) не выступает в качестве застройщика и не вводит в эксплуатацию жилые дома по данной Государственной программе. Государственная программа предусматривает только выкуп жилых помещений у застройщика (собственника) жилых домов, поэтому целевой индикатор (показатель) «Удельный вес введенной общей площади многоквартирных и жилых домов по отношению к общей площади жилищного фонда» не может являться показателем, характеризующим реализацию мероприятий Государственной программы и подлежит исключению.
В связи с вышеизложенным, Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа принято решение о продлении срока исполнения пункта 1 Представления №11/п до 3 апреля 2020 года.
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