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10 марта 2020 года на очередном заседании Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет о результатах контрольного мероприятия «Проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств, направленных на реализацию мероприятий «Реконструкция корпусов Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Чаунская районная больница» за 2014-2019 годы». 
Чаунская районная больница – единственное лечебное учреждение в городском округе Певек с возможностью полного обследования пациентов при наличии необходимого диагностического оборудования, оказания оперативной помощи и другой квалифицированной медицинской помощи в стационарных условиях. Реконструкция корпусов Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Чаунская районная больница» обоснована необходимостью приведения зданий больницы постройки 1977 года в состояние, соответствующее строительным нормам и требованиям проектирования для лечебных учреждений.
Реализация мероприятия осуществлялась в виде бюджетных инвестиций в форме капитальных вложений в объекты государственной собственности Чукотского автономного округа за счет бюджетных средств в общей сумме 502,1 млн. рублей, в том числе: 259,7 млн. рублей – за счет средств  федерального бюджета, 242,1 млн. рублей – за счет средств окружного бюджета. 
В ходе контрольного мероприятия подтверждена законность предоставления и эффективность использования бюджетных средств на реконструкцию больницы в сумме 502,1 млн. рублей, за исключением нарушений, допущенных при осуществлении отдельных закупок, не имеющие финансовой оценки.
В результате реконструкции корпуса Чаунской районной больницы приведены в соответствие с нормативными требованиями для лечебных учреждений.
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