2

Жизнь горожан на Чукотке становится комфортней.
Счетная палата Чукотского автономного округа проверила законность и результативность использования бюджетных средств, направленных на реализацию регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» в 2019 году.
В ходе проверки подтверждена законность использования бюджетных средств в сумме 26 223,3 тыс. рублей. 
В результате реализации указанного регионального проекта в 2019 году в населенных пунктах Чукотского автономного округа выполнены работы по обустройству четырех общественных территорий.
В городе Певек выполнено обустройство двух общественных территорий: 
- по ул. Советская – забетонированы проезды, тротуары и отмостки, выполнено озеленение газонов, установлены скамьи и урны, а также смонтировано освещение;
- по ул. Обручева, 38 установлены световые короба с символикой ведущих отраслей промышленности Чаун-Чукотки;
 В городе Анадырь выполнено обустройство одной общественной территории – сквера близ памятника им. Ю.С. Рытхэу, а также установлены бетонные прямоугольные урны около подъездов домов и вдоль тротуаров на пешеходных зонах.
 В городском поселении Беринговский выполнены работы по устройству памятника воинской славы в виде мраморного постамента, памятника солдату и благоустройству прилегающей территории.
[bookmark: _GoBack]Основная цель реализации регионального проекта – создание условий для повышения уровня благоустройства территорий муниципальных образований Чукотского автономного округа - достигнута. Фактическое значение целевого показателя регионального проекта превышено в два раза.
