Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 2020 год»
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка хода реализации региональных проектов в Чукотском автономном округе за 2020 год».
По состоянию на 1 января 2021 года в Чукотском автономном округе разработаны и утверждены Региональным проектным офисом 47 региональных проектов, из них утверждено в системе «Электронный бюджет» 45 региональных проектов. 
По информации Регионального проектного офиса по состоянию на 31 декабря 2020 года досрочно завершена реализация федеральных проектов в рамках которых реализовывались региональные проекты: «Поддержка семей, имеющих детей», «Учитель будущего», «Чистая вода», «Улучшение условий ведения предпринимательской деятельности», «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации», «Популяризация предпринимательства», «Экспорт услуг».
На 2020 год паспортами региональных проектов предусмотрено финансирование 22 региональных проектов на общую сумму 2 110,5 млн. рублей, Законом об окружном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов утверждены бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий 30 региональных проектов в объеме 1 928,4 млн. рублей. Объем утвержденных Сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований на реализацию мероприятий региональных проектов на 2020 год составил 1 920,3 млн. рублей. 
В ходе анализа паспортов региональных проектов установлено, что объемы финансового обеспечения, утвержденные паспортами 21 регионального проекта на 2020 год (без учета средств местных бюджетов и внебюджетных источников финансирования), не соответствуют объемам бюджетных ассигнований, утвержденных Законом об окружном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов и (или) сводной бюджетной росписью. 
В ходе анализа отчетов о ходе реализации региональных проектов, размещенных в ГИИС «Электронный бюджет», по состоянию на 1 января 2021 года установлено, что Отчеты содержат только показатели «кассового исполнения» (сумма бюджетных ассигнований, направленная из бюджета), который в том числе включает суммы авансовых платежей на реализацию мероприятий, остатки неиспользованных субсидий, переходящих на следующий финансовый год в соответствии с условиями заключенных соглашений. Финансовый показатель фактически выполненных работ, услуг по реализации региональных проектов Отчетами не предусмотрен, поэтому невозможно определить фактически достигнутые результаты реализации региональных проектов.
По итогам 2020 года из окружного бюджета на реализацию региональных проектов из окружного бюджета направлено 1 868,3 млн. рублей (из них в четвертом квартале 2020 года - 914,3 млн. рублей) или 97,3 % от утвержденных Сводной бюджетной росписью бюджетных ассигнований.
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