Информация о результатах контрольного мероприятия
«Внешняя проверка бюджетной отчетности 
главных администраторов средств окружного бюджета за 2020 год»

В соответствии с пунктом 1.6. Плана работы Счетной палаты Чукотского автономного округа на 2021 год проведены внешние проверки годовых отчетов 16 главных администраторов бюджетных средств за 2020 год.
В ходе проверки установлены нарушения бюджетного законодательства, законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг, требований к бюджетному (бухгалтерскому) учету и сдаче отчетности, выявлено 194 процедурных нарушения, не имеющих финансовой оценки, и 38 нарушений, финансовая оценка которых составила 8 828,9 млн. рублей, а также нерезультативное использование бюджетных средств в сумме 269,9 млн. рублей. 
Материалы о выявленных нарушениях законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг, имеющих признаки состава административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрена Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях, направлены в адрес Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа как органа исполнительной власти Чукотского автономного округа, осуществляющего функции контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для государственных нужд Чукотского автономного округа.
Главным распорядителям бюджетных средств направлены информационные письма для принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков, допущенных при исполнении окружного бюджета и составлении годовой бюджетной отчетности. 
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