Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, а также использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Провиденский городской округ»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги совместного со Счетной палатой Провиденского городского округа контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, а также использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Провиденский городской округ».
В ходе контрольного мероприятия проведена проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, с учетом анализа соблюдения требований действующих нормативных правовых актов при осуществлении бюджетного процесса в муниципальном образовании, законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета.
Объем средств, проверенных в ходе контрольного мероприятия, составил 673 262,9 тысяч рублей.
В ходе контрольного мероприятия установлено 1 093 финансовых нарушения на общую сумму 8 962,7 тысяч рублей, 455 процедурных нарушений, не имеющих финансовой оценки.
Проверкой выявлены нарушения требований трудового, бюджетного законодательства, законодательства о контрактной системе, и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа.
По результатам контрольного мероприятия направлены Представленияв адрес и.о. Главы Администрации Провиденского городского округа, заведующему Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад «Кораблик» поселка Провидения», директору Муниципального бюджетногообщеобразовательного учреждения «Школа-интернат среднего общего образования поселка Провидения», информационное письмо в адрес Департамента образования и науки Чукотского автономного округа.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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