Информация о результатах 
проведенного Счетной палатой Чукотского автономного округа контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведена проверка использования бюджетных средств, предоставленных на реализацию мероприятий регионального проекта Чукотского автономного округа «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в рамках национального проекта «Здравоохранение» в 2019-2020 годах и за 9 месяцев 2021 года.
Объектами контроля являлись: Департамент здравоохранения Чукотского автономного округа, ГБУЗ «Чукотская окружная больница». 
 Региональный проект «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» (далее – проект) реализуется в рамках федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» национального проекта «Здравоохранение».

На реализацию мероприятий проекта в 2019-2021 годах предусмотрены бюджетные ассигнования в общем объеме 22,9 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 22,8 млн. рублей, окружного бюджета –                       0,1 млн. рублей. Бюджетные средства использованы в полном объеме и направлены по назначению. 
Из предусмотренных к достижению в период 2019-2021 годов показателей, а также контрольных точек, установленных паспортом проекта, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федерального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в части мероприятий, реализуемых на территории округа, достигнуты следующие показатели и контрольные точки:
в 2019 году разработана и утверждена Региональная программа «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» на период действия 2019-2024 годов;

с 1 января 2019 года в округе функционирует первичное сосудистое отделение в г.Анадыре, организованное на базе ГБУЗ «Чукотская окружная больница», оснащенное медицинским оборудованием в соответствии со стандартами оснащения в полном объеме. По состоянию на 1 октября 2021 года в отделении функционирует 11 коек;

актуализирован план маршрутизации пациентов с острым коронарным синдромом и острым нарушением мозгового кровообращения (далее – ОНМК);

в 2021 году актуализирована Региональная программа «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» в Чукотском автономном округе;

достигнуты показатели, установленные на 2020-2021 годы по мероприятию «Обеспечение профилактики развития сердечно-сосудистых заболеваний и сердечно-сосудистых осложнений у пациентов высокого риска, находящихся на диспансерном наблюдении», направленному в том числе на обеспечение граждан, перенесших ОНМК, инфаркт миокарда и другие острые сердечно-сосудистые заболевания, лекарственными препаратами в амбулаторных условиях.

Проверкой отмечено недостижение значений показателей (убывающих): «Больничная летальность от инфаркта миокарда» и «Больничная летальность от ОНМК», установленных паспортом проекта на 2019-2020 годы.

Причинами недостижения показателей являются: несвоевременное обращение граждан за медицинской помощью; превышение сроков госпитализации в специализированное первичное сосудистое отделение                        в г. Анадыре по причине территориальных особенностей округа, сложностей маршрутизации пациентов. Также на формирование данных показателей с 2020 года оказывают влияние ограничительные меры в работе системы здравоохранения региона, связанные с эпидемиологической ситуацией (COVID-19), приостановкой на длительное время проведение диспансеризации и профилактических осмотров населения. 

 В целях устранения причин высоких показателей больничной летальности от инфаркта миокарда и ОНМК, Департаментом здравоохранения приняты определенные меры, в результате которых по итогам реализации проекта за 9 месяцев текущего года показатели не превышают плановых значений.

В округе по состоянию на 1 октября 2021 года завершена передача сведений из медицинских информационных систем медицинских организаций, подведомственных Департаменту здравоохранения, по формированию регионального сегмента Федерального регистра (региональные льготники).
В ГБУЗ «Чукотская окружная больница» и его филиалах с 6 апреля 2021 года введен в промышленную эксплуатацию программный комплекс «Здравоохранение» в части выписки льготных рецептов.
По результатам проведения АО «Страховая компания «СОГАЗ-Мед» в 2020 году и Чукотским территориальным фондом ОМС в 2021 году проверок по своевременному включению в группу диспансерного наблюдения лиц, застрахованных по ОМС, нарушений не установлено. 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
