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о результатах контрольного мероприятия
«Проверка принятых мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, а также использования межбюджетных трансфертов, направленных 
в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Провиденский городской округ»»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа на очередном заседании утвердила отчет о результатах контрольного мероприятия «Проверка принятых мер по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Провиденского городского округа за 2020 год, а также использования межбюджетных трансфертов, направленных в 2020 году из окружного бюджета бюджету муниципального образования Провиденский городской округ»».
Проверкой полноты и своевременности принятия мер по выполнению Представления Счетной палаты Чукотского автономного округа от 14 июля 2021 года №7/п, направленного в адрес Главы Администрации Провиденского городского округа, установлено следующее.
В части нормативного регулирования при осуществлении бюджетного процесса в муниципальном образовании разработан и принят Порядок зачисления и расходования платы за пользование жилым помещением (платы за наем) муниципального жилищного фонда, внесены изменения в ряд муниципальных актов.
В части устранения нарушений ведения бюджетного учета проведена инвентаризация активов и обязательств расчетов по доходам (недвижимого имущества (жилых помещений), находящегося в муниципальной собственности), приведен в соответствие с требованиями действующего законодательства бюджетный учет доходов от собственности (плата за пользование жилыми помещениями) по состоянию на 1 января 2022 года.
В бюджет муниципального образования перечислена плата за пользование жилыми помещениями (плата за наем) в размере 4 879,5 тыс. рублей,
Представление Счетной палаты Чукотского автономного округа от 14 июля 2021 года №7/п выполнено в полном объеме, отдельные мероприятия выполнены с нарушением установленных сроков.



