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                                                      ДОКЛАД    

Председателя Счетной палаты Чукотского автономного округа на III сессии Думы Чукотского автономного округа VII созыва по заключению на проект закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов»  

                                                                                                       29 ноября 2021 года 

     Уважаемый  Председатель,  депутаты!

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведена экспертиза   проекта закона «Об окружном бюджете Чукотского автономного округа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов».

Представленный законопроект по структуре и содержанию, а также перечень документов, представленных одновременно с законопроектом, соответствуют требованиям действующего бюджетного законодательства. Сроки представления законопроекта соблюдены.
Проект окружного бюджета сформирован на 3-х летний период на основе показателей базового варианта прогноза социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2022-2024 годы. 
В ходе проведения экспертизы Законопроекта оценивались его положения, предусматривающие реализацию национальных целей и ключевых приоритетов на период до 2024 года, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года».

Проверено соответствие Законопроекта требованиям бюджетного законодательства, оценено состояние нормативной и методической базы, регулирующей порядок его формирования. Проведен анализ соответствия Законопроекта документам стратегического планирования, принятым в Чукотском автономном округе. 

Проведенный анализ документов стратегического планирования показал несоблюдение принципа сбалансированности системы стратегического планирования, предусматривающий согласованность и сбалансированность документов по приоритетам, целям, задачам, мероприятиям, показателям, финансовым и иным ресурсам и срокам реализации в соответствии с Законом о стратегическом планировании. 
Представленные материалы прогнозов социально-экономического развития на долгосрочный и среднесрочный периоды не отражают взаимосвязь со Стратегией социально-экономического развития Чукотского автономного округа до 2030 года, разрабатываемой и реализуемой в рамках бюджетного планирования.
Все это изложено в Заключении на проект закона об окружном бюджете, которое направлено также Губернатору. Полагаем, что Правительством автономного округа необходимые корректировки в документы стратегического планирования будут внесены.
По результатам экспертизы прогнозных показателей социально-экономического развития Чукотского автономного округа на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов, экономическая ситуация прогнозируется стабильным ростом объемов инвестиций в основной капитал, объемов промышленного производства, строительства, объемов производства сельскохозяйственной продукции, оборота розничной торговли и платных услуг населению.
Обобщающий показатель экономической деятельности округа -валовой региональный продукт в 2022 году возрастет в среднем на 19 %   к оценке текущего года и составит 136,6 млрд. рублей, а по сравнению с допандемийным 2019 годом увеличение составит 43,9%. 
Инвестиционные вложения в экономику Чукотского автономного округа увеличатся с 60,5 млрд. рублей в текущем году до 152,9 млрд. рублей в 2024 году.
Развитие промышленного производства предполагает незначительное увеличение численности населения округа, в том числе и занятых в экономике, на 0,5 – 0,8 процента.   

Уровень безработицы в очередном году прогнозируется на уровне оценки текущего года (2,0%) со снижением в плановом периоде до 1,9 и 1,8 процента.   Численность населения с денежными доходами ниже прожиточного минимума будет расти во всем 3-х летнем периоде.    
Основные показатели окружного бюджета на 2022-2024 годы сформированы исходя из основных положений налоговой и бюджетной политики Чукотского автономного округа. В 2022 году планируемые доходы составят 39,7 млрд. рублей, расходы 41,4 млрд. рублей, окружной бюджет планируется с дефицитом в сумме 1,7 млрд. рублей. В плановом периоде бюджет прогнозируется с профицитом 2,2 и 2,4 млрд. рублей соответственно.
Структура доходов окружного бюджета не изменилась и состоит из налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений. Планируемый стабильный рост экономики в 3-х летнем периоде предполагает и увеличение налоговых доходов окружного бюджета, по сравнению с оценкой текущего года в 2022 году на 3,3%, в 2023-2024 годах на 2,9 и 1,6 % к соответствующему году. В трехлетнем периоде удельный вес налоговых доходов составит свыше 44 процентов, безвозмездных поступлений более 50 процентов. 
В плановом периоде снижается размер безвозмездных поступлений из федерального бюджета в виде дотаций и иных межбюджетных трансфертов. При этом размер средств, имеющих целевое назначение, в виде межбюджетных субсидий увеличится с 6,7 млрд. рублей в 2022 году до 11,3 млрд. рублей в 2024 году, более половины из которых на софинансирование капитальных вложений в объекты государственной собственности. 
Расходы окружного бюджета сформированы в программном формате на основе 19 государственных программ и непрограммной части. 

Ответственными исполнителями государственных программ определены девять из шестнадцати главных распорядителей средств окружного бюджета.
Законопроектом на 2022 год предусмотрено финансирование 33 региональных проектов. Планируемые объемы ассигнований на реализацию региональных проектов должны обеспечить достижение целей, предусмотренных соответствующими национальными проектами при условии своевременного и эффективного использования бюджетных средств.
Расходы окружного бюджета в максимальных объемах планируются на развитие национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства, образования, здравоохранения и на социальную политику.

Законопроектом предусмотрены межбюджетные трансферты местным бюджетам в объемах, необходимых для выравнивания бюджетной обеспеченности муниципальных образований, на выполнение переданных государственных полномочий, а также на предоставление субсидий по выполнению мероприятий государственных программ и региональных проектов на муниципальном уровне.
Структура государственного долга Чукотского автономного округа состоит из двух видов обязательств: кредитов из федерального бюджета и государственных гарантий по обязательствам третьих лиц.
Параметры государственного долга находятся на экономически безопасном уровне, и соответствуют требованиям статьи 111 Бюджетного Кодекса РФ.  В трехлетнем периоде предусмотрено поэтапное сокращение государственного долга.         
Верхний предел государственного долга на 1 января 2023 года составит 8,5 млрд. рублей, в том числе по бюджетным кредитам 6,7 млрд. рублей, на 1 января 2025 года государственный долг снизится на 4,6 млрд. рублей и составит 3,9 млрд. рублей, в том числе по бюджетным кредитам 2,1 млрд. рублей.  

В результате проведенного анализа и оценки представленного  проекта закона Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» установлено его соответствие требованиям   Бюджетного  кодекса Российской Федерации и  Закона «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе».
       Счетная палата предлагает рассмотреть законопроект в первом чтении. 


