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Информация 
об итогахконтрольного мероприятия 
«Проверка реализации мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в Чукотском автономном округе в 2017 году и истекшем периоде 2018 года»



Счетная палата Чукотского автономного округа провела проверку законности и результативности использования средств окружного бюджета и иных источников на реализацию мероприятий приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» (далее – мероприятия Приоритетного проекта) в Чукотском автономном округе в 2017 году и истекшем периоде 2018 года, в Департаменте промышленной и сельскохозяйственной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент промышленности).
	Мероприятия Приоритетного проекта реализовывались в 2017 году и истекшем периоде 2018 года за счет двух подпрограмм «Содействие развитию благоустройства населенных пунктов и формированию современной городской среды» и «Содействие развитию обустройства мест массового отдыха населения»в рамках следующих Государственных программ Чукотского автономного округа: в 2017 году – «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда с учетом развития малоэтажного строительства на территории Чукотского автономного округа в 2013 – 2017 годах»  и  «Развитие жилищного строительства и обеспечение комфортной городской среды проживания населения в Чукотском автономном округе в 2017-2022 годах», в  2018 году– «Формирование комфортной городской среды в Чукотском автономном округе в 2018-2022 годах».
	Входеконтрольного мероприятия проверено использование средств, предоставленных из окружного бюджета, на сумму 34 862,8 тыс. рублей.	Мероприятия Приоритетного проекта в 2017 году и истекшем периоде 2018 года реализовывались путем предоставления субсидийна содействие развитию благоустройства населенных пунктов и формирование современной городской среды, а также на поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков):20 958,5 тыс. рублей – за счет средств федерального бюджета, 13 904,3 тыс. рублей – за счет средств окружного бюджета.
При реализации мероприятий Приоритетного проекта соблюдены условия соглашений, в части софинансирования мероприятий из трех уровней бюджетов – федерального, регионального и местного. Доля софинансирования расходных обязательств в 2017-2018 годах за счет средств местного бюджета составила 200,3 тыс. рублей.
Мероприятия Приоритетного проекта реализованы в 2017 году и истекшем периоде 2018 годана территории города Певек и сельских поселений Лаврентия и Лорино Чукотского муниципального района. Дворовые и общественные территории, а также места массового отдыха, подлежащие обустройству, были определены в рамках муниципальных программ по результатам общественных обсуждений.
В целях реализации мероприятий приоритетного проекта осуществлено:
-в 2017 году –благоустройство дворовой и общественной территории, расположенной по ул. Советская, 10 и места массового отдыха населения по ул. Полярная,в г.Певек;
	- в 2018 году – благоустройство двух дворовых и четырех общественных территорий в сельском поселении Лаврентия, обустройство детской спортивной площадки на общественной территории по ул.Челюскинцев, д. 14 в сельском поселении Лорино и места массового отдыха населения «Лоринские ключи».
На 2018 год предусмотрено дополнительное распределение средств субсидии на содействие развитию благоустройства населенных пунктов и формированию современной городской среды в городском округе Певек и городском поселении Беринговский в сумме 1 800,0 тыс. рублей.
Исходя, из риск-ориентированных подходов к оценке результатов использования средств окружного бюджета на реализацию мероприятий Приоритетного проекта в 2018 году, на момент проведения контрольного мероприятия установлена высокая степень неиспользования средств окружного бюджета, распределенных городскому округу Певек и поселению городского типа Беринговский, по причине ограниченности сроков для их реализации (окончание финансового года – 31 декабря).
	По результатам проверки выявлен ряд недостатков при реализации мероприятий Приоритетного проекта. Так, проведение работ по обустройству места массового отдыха «Лоринские ключи» предусмотрено и выполнено в рамках реализации мероприятий, утвержденныхМуниципальной программой«Формирование современной городской среды на территории муниципального образования сельское поселение Лорино на 2018-2022 годы»на благоустройство сельского поселения Лорино. Согласно выписке из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости от 25 августа 2017 года следует, что зона отдыха «Лоринские ключи» (площадью ориентировочно 1 000 кв. м) расположена на территории земельного участка  (общая площадь 387 000 +/- 131 кв. м, адрес объекта: Чукотский автономный округ, р-н Чукотский, в районе двадцать шестого километра автодороги Лаврентия - Лорино), не входящего в административно-территориальные границы сельского поселения Лорино, и являющегося собственностью Чукотского муниципального района с установленной категорией земель – земли сельскохозяйственного назначения.
Таким образом, реализацию мероприятий по обустройству места массового отдыха «Лоринские ключи» необходимо было предусмотреть в рамках реализации мероприятий по благоустройству Чукотского муниципального района, являющегося собственником земельного участка, на котором проведены работу по обустройству места массового отдыха «Лоринские ключи», о чем в Администрацию муниципального образования «Чукотский муниципальный район» направлено информационное письмо.
В ходе проведения контрольного мероприятия установлено, что при реализации мероприятий Приоритетного проекта«Формирование комфортной городской среды» в Чукотском автономном округенормативно не урегулирован вопрос об условиях дальнейшего содержания и сохранности муниципальными образованиями мест благоустройства и массового отдыха.
Счетной палатой Чукотского автономного округа предложеноПравительству Чукотского автономного округа при дальнейшей реализации в 2019 и последующих годах мероприятий Приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Чукотского автономного округа внести соответствующие изменения в порядки предоставления субсидий из окружного бюджета бюджетам муниципальных образований Чукотского автономного округана содействие развитию благоустройства населенных пунктов и формирование современной городской среды, а также на поддержку обустройства мест массового отдыха населения (городских парков), предусматривающие условия дальнейшего содержания и сохранности мест благоустройства и массового отдыха населения.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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