Информация о результатах контрольного мероприятия 
«Проверка соблюдения законодательства при осуществлении бюджетного процесса, законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2016-2017 годах 
из окружного бюджета муниципальному образованию 
городской округ Эгвекинот»

Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа на очередном заседании рассмотрела итоги проверки соблюдения законодательства при осуществлении бюджетного процесса, законности и результативности использования межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2016-2017 годах из окружного бюджета муниципальному образованию городской округ Эгвекинот.
Из окружного бюджета в бюджет городского округа Эгвекинот в виде межбюджетных трансфертов поступили средства в 2016 году – 1 112,8 млн. рублей и в 2017 году – 997,6 млн. рублей.
В результате проверки инспекторами Счетной палаты Чукотского автономного округа выявлено 136 нарушений действующего законодательства Российской Федерации и Чукотского автономного округа, на общую сумму 244,1 млн. рублей и 25 нарушений, не имеющие финансовой оценки.
В нарушение бюджетного законодательства, в Решениях о бюджете на 2016 и 2017 годы не отражено предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам.
Расходы, носящие системный характер, которые должны планироваться при формировании бюджета, осуществлялись за счет средств резервного фонда Администрации городского округа Эгвекинот.
В отсутствие подтверждающих документов, неправомерно произведены выплаты компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, посещающими образовательные организации, реализующие образовательные программы дошкольного образования.
При предоставлении жилых помещений детям-сиротам, приобретенных за счет субвенции на осуществление полномочий на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, а также детей, находящихся под опекой (попечительством), не имеющих закрепленного жилого помещения, с детьми-сиротами вместо договоров найма специализированного жилого помещения заключены договоры найма жилого помещения. 
В ходе проверки соблюдения действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ и услуг при заключении муниципальных контрактов допущено шестнадцать процедурных нарушений.
Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет о проведенном контрольном мероприятии, который направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
В целях устранения выявленных нарушений, в адрес Главы муниципального образования городской округ Эгвекинот направлено Представление.
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