Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено плановое контрольное мероприятие «Проверка реализации мероприятий приоритетного проекта «Обеспечение своевременности оказания экстренной медицинской помощи гражданам, проживающим в труднодоступных районах Российской Федерации» в Чукотском автономном округе, в рамках Государственной программы Чукотского автономного округа «Развитие здравоохранения Чукотского автономного округа на 2016-2020 годы» за 2017 год». Объектами контрольного мероприятия были Департамент социальной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент социальной политики) и государственное бюджетное учреждение здравоохранения Чукотского автономного округа «Чукотская окружная больница»
В результате проверки установлено, что до приобретения в лизинг вертолета с медицинским модулем ЧукотАВИА, в рамках приоритетного проекта, оказывало авиационные услуги вертолетами, не оснащенными медицинскими модулями и (или) медицинским оборудованием, следовательно, условие, определенное Правилами предоставления субсидии в части требований к воздушному судну, не соблюдалось в Чукотском автономном округе в период с 6 августа по 9 ноября 2017 года.
В отдельных случаях, при наличии свободных мест на воздушных судах, попутно перевозились пациенты, выписанные из учреждений здравоохранения округа, а также врачи, не задействованные в оказании экстренной медицинской помощи и эвакуации больных, что не предусмотрено Правилами предоставления субсидии.
В отчете об исполнении Государственной программы за 2017 год, представленном Департаментом социальной политики, отсутствует полная информация о реализации мероприятия «Закупка авиационной услуги для оказания медицинской помощи (скорой специализированной медицинской помощи) с применением авиации гражданам, проживающим в труднодоступных районах».  Материалы реализации приоритетного проекта не размещаются Департаментом социальной политики на официальном сайте Чукотского автономного округа в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» с момента его утверждения.
Отчет по результатам контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, Председателю отделения Совета КСО при Счетной палате Российской Федерации в Дальневосточном федеральном округе. Информационное письмо о результатах контрольного мероприятия, с предложением устранения выявленных недостатков направлено в адрес Департамента социальной политики.
