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	Счетной палатой Чукотского автономного округа в Департаменте промышленной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент) проведена плановая проверка законности и результативности (эффективности и экономности) использования субсидии, предоставленной из окружного бюджета на компенсацию организациям - региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек в 2018 году (далее – Субсидия).
	В результате контрольного мероприятия выявлены финансовые нарушения  на сумму 12 951,8 тыс. рублей.
	При проверке установлены многочисленные нарушения бюджетного законодательства и законодательства регулирующего обращение с твердыми коммунальными отходами (далее – ТКО).
Так, в нарушение Федерального закона от 24 июня 1998 года №89-ФЗ          «Об отходах производства и потребления» на землях лесного фонда и землях населенных пунктов округа находится 31 объект размещения ТКО; все проверяемые объекты размещения (накопления) ТКО не внесены в государственный реестр объектов размещения отходов и Департаментом  не была организована  деятельность по раздельному накоплению и сбору ТКО на территории округа.
Кроме того, установлено, что нормативы накопления твердых коммунальных отходов на территории Чукотского автономного округа, установлены Департаментом с нарушением действующего законодательства.
При расчете размера Субсидии, применялись единые тарифы на услуги регионального оператора по обращению с ТКО для категории потребителей «население», установленные неуполномоченным органом – Комитетом государственного регулирования цен и тарифов Чукотского автономного округа, однако механизм установления тарифов, обеспечивающий единый подход к определению тарифов для населения Чукотского автономного округа не разработан.  
В нарушение Порядка предоставления Субсидии, утвержденного Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 11 января 2018 года №2:	
	- Департаментом, в отсутствие необходимых документов, заключены соглашения о предоставлении Субсидии с ООО «Андезит», МП «Чаунское районное коммунальное хозяйство» Чаунского муниципального района, МП «Провиденское жилищно-коммунальное хозяйство»; МУП ЖКХ «Иультинское»;
	- четырем региональным операторам, без подтверждения ими фактических расходов, Департаментом неправомерно предоставлена Субсидия на общую сумму 12 559,0 тыс. рублей;
	- в результате перечисления в 2018 году Департаментом Субсидии     МУП ЖКХ «Иультинское» в размере,  превышающем потребность, на 1 января 2019 года образована дебиторская задолженность на сумму 392,8 тыс. рублей, Департаментом  работа по возврату  данной задолженности не велась. 
Следует отметить, что Департаментом субсидии региональным операторам предоставлялись в соответствии с Порядком предоставления Субсидии, отдельные положения которого противоречат Общим требованиям к нормативным правовым актам, муниципальным правовым актам, регулирующим предоставление субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, а также физическим лицам – производителям товаров, работ, услуг, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 6 сентября 2016 года №887 (далее – Общие требования).
Несоответствия отдельных положений Порядка предоставления Субсидии Общим требованиям влекут широкие пределы дискреционных полномочий, предоставленных Департаменту, вследствие осуществления которых в 2018 году имелась возможность незаконного предоставления региональным операторам субсидии. 
В нарушение статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации при заключении соглашений с региональными операторами Департамент не включил пункт о согласии Получателя на осуществление Департаментом и органами государственного финансового контроля проверок соблюдения Получателем условий, целей и порядка предоставления субсидии. 
Данные факты свидетельствуют о наличии коррупциогенных факторов при предоставлении средств субсидии региональным операторам в 2018 году.
Департамент, как главный распорядитель бюджетных средств окружного бюджета не осуществлял надлежащий контроль за соблюдением условий, целей и порядка предоставления субсидий, выделенных из окружного бюджета региональным операторам на  возмещение недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных ресурсов (услуг) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек, что привело к финансовым нарушениям при предоставлении и использовании субсидий. 
В нарушение Порядка разработки, реализации и оценки эффективности государственных программ Чукотского автономного округа, утвержденным Постановлением Правительства Чукотского автономного округа от 10 сентября 2013 года №359, в Государственной программе «Развитие жилищно-коммунального хозяйства и водохозяйственного комплекса Чукотского автономного округа на 2016-2021 годы», Департаментом не установлены целевые индикаторы и показатели результативности выполнения основного мероприятия «Субсидии на компенсацию организациям – региональным операторам недополученных доходов, связанных с предоставлением населению коммунальных услуг (ресурсов) по тарифам, не обеспечивающим возмещение издержек» Подпрограммы «Государственная поддержка ЖКХ».
Коллегия Счетной палаты Чукотского автономного округа утвердила отчет по результатам контрольного мероприятия, который направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
В соответствии с решением Коллегии Счетной палаты, в адрес Департамента направлено Представление Счетной палаты с предложением о возврате в окружной бюджет неправомерно предоставленной Субсидии в сумме 12 559,0 тыс. рублей, а также суммы дебиторской задолженности в размере 392,8 тыс. рублей.
Кроме этого, направлены информационные письма с соответствующими предложениями по устранению выявленных нарушений Правительству Чукотского автономного округа, Комитету природных ресурсов и экологии Чукотского автономного округа, главам Администраций муниципальных образований Чукотского автономного округа. 
По установленным коррупциогенным факторам материалы проверки направлены в Прокуратуру Чукотского автономного округа в целях принятия мер реагирования. 

