
Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия
«Анализ бюджетного процесса в Чукотском автономном округе при формировании и исполнении окружного бюджета и подготовка предложений по его совершенствованию»

Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в Чукотском автономном округе при формировании и исполнении окружного бюджета и подготовка предложений по его совершенствованию».
В Чукотском автономном округе бюджетные правоотношения и бюджетные полномочия участников бюджетного процесса регулируются Законом Чукотского автономного округа от 24 мая 2002 года №31-ОЗ «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе» (далее – Закон о бюджетном процессе).
В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено, что Закон о бюджетном процессе не содержит отдельных положений, регламентирующих бюджетные процедуры и деятельность участников бюджетного процесса, а также требует уточнений и изменений для приведения в соответствие с нормами действующего законодательства.
По итогам экспертно-аналитического мероприятия, в целях повышения эффективности бюджетного процесса в Чукотском автономном округе, предложено рассмотреть вопрос о внесении дополнений в Закон о бюджетном процессе.
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
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