Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Оценка хода реализации региональный проектов в Чукотском автономном округе за 9 месяцев 2020 года».
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Оценка хода реализации региональный проектов в Чукотском автономном округе за 9 месяцев 2020 года».
По состоянию на 1 октября 2020 года в Чукотском автономном округе разработаны и утверждены Региональным проектным офисом 47 региональных проектов, из них утверждено в системе «Электронный бюджет» 45 региональных проектов. 
Реализация региональных проектов в рамках национальных проектов в Чукотском автономном округе предусмотрена на период 2019-2024 годов с объемом финансовых ресурсов в сумме 9 697,8 млн. рублей. Наибольшую долю в общем объеме бюджетных ассигнований планируется направить на региональные проекты в рамках национальных проектов «Здравоохранение» (34,6% от общего объема финансирования), «Жильё и городская среда» (21,2%), «Демография» (10,7%) и «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» (9,4%). Менее 1% от предусмотренного объема финансовых ресурсов планируется направить на реализацию региональных проектов национальных проектов «Цифровая экономика» (0,4%), «Культура» (0,1%). На весь период 2019-2024 региональные проекты национальных проектов «Международная кооперация и экспорт» и «Производительность труда и поддержка занятости» планируются к реализации без финансового обеспечения.
[bookmark: _GoBack] На 2020 год паспортами региональных проектов предусмотрено финансирование 26 региональных проектов на общую сумму 2 060,4 млн. рублей. Законом об окружном бюджете на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов утверждены бюджетные ассигнования на реализацию мероприятий 31 регионального проекта в объеме 2 022,1 млн. рублей. 
В ходе анализа паспортов региональных проектов установлено несоответствие объемов финансового обеспечения, отраженные в паспортах шестнадцати региональных проектов на 2020 год, объемам бюджетных ассигнований, утвержденных Законом об окружном бюджете и сводной бюджетной росписью. Паспорта шести региональных проектов заполнены некорректно. 
По итогам 9 месяцев текущего года из окружного бюджета на реализацию региональных проектов направлено 954,0 млн. рублей (включая средства федерального бюджета в сумме 698,28 млн. рублей) или 44,7% от утвержденных сводной бюджетной росписью ассигнований (2 133,6 млн. рублей). 
В ходе мониторинга отчетов о ходе реализации региональных проектов по состоянию на 1 октября 2020 года, установлено, что с нарушением контрольных сроков исполняются мероприятия трех региональных проектов. В восьми региональных проектах установлены плановые показатели на конец текущего года, значительно худшие, чем фактически достигнутые показатели за предыдущий год. Счетной палатой выявлены риски недостижения установленных показателей девяти региональных проектов.
В 2020 году на закупку товаров (работ, услуг) предусмотрено 1 535,9 млн. рублей или 72% расходов окружного бюджета на реализацию мероприятий региональных проектов. По состоянию на 01.10.2020 года в округе заключено 335 контрактов (договоров) на сумму 1 129,2 млн. рублей в соответствии с требованиями Законов №44-ФЗ и №223-ФЗ. 
За 9 месяцев 2020 года исполнение по контрактам (договорам), заключенным в рамках реализации мероприятий региональных проектов, составило 517,2 млн. рублей или 33,7% от общего объема средств, предусмотренных на закупки товаров (работ, услуг). Риски неосвоения бюджетных средств на контрактуемые расходы по семи региональным проектам в 2020 году составляют 406, 77 млн. рублей (26,5%).
Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия направлено в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.

