Информация о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Внешняя проверка бюджетной отчетности Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2019 год»
Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2019 год»  (далее – Фонд, ОМС).

В ходе экспертно-аналитического мероприятия установлено следующее.

Годовая бюджетная отчетность представлена Фондом в Счетную палату Чукотского автономного округа в срок, установленный статьей 149 Бюджетного кодекса, по форме, составу и объему соответствует требованиям Инструкции №191н. Показатели представленных форм отчетности взаимоувязаны, расхождения не установлены. 

Исполнение бюджета Фонда по доходам в 2019 году составило 2 389 246,5 тыс. рублей или 100,2% от утвержденных бюджетных назначений, по расходам –  2 358 395,3 тыс. рублей или 98,4% от утвержденных бюджетных назначений. Бюджет Фонда исполнен с профицитом в размере 30 851,2 тыс. рублей.

Просроченной дебиторской и кредиторской задолженности на балансе Фонда не числится.
В нарушение статьи 34 Бюджетного кодекса в 2019 году Фондом допущено неэффективное использование средств бюджета, выразившееся в уплате штрафа в сумме 30,0 тыс. рублей на основании Постановления Территориального органа Росздравнадзора по Чукотскому автономному округу.

Заключение по результатам экспертно-аналитического мероприятия рассмотрено Коллегией Счетной палаты и направлено в Чукотский территориальный фонд обязательного медицинского страхования.
