[bookmark: _GoBack]Информация о результатах совместного контрольного мероприятия «Проверка годового отчета об исполнении бюджета Чукотского муниципального района за 2019 год, а также законности и результативности (эффективности и экононости) использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета, бюджету муниципального образования Чукотский муниципальный район

Проверка проводилась совметсно с Контрольно-Счетной палатой Чукотского муниципального района и включала анализ соблюдения требований действующего законодательства и иных нормативных правовых актов Российской Федерации и Чукотского автономного округа, муниципальных правовых актов при исполнении бюджета Чукотского муниципального района за 2019 год, а также законность и результативность использования межбюджетных трансфертов, предоставленных из окружного бюджета.
В ходе проведения мероприятия выявлены отдельные нарушения действующего законодательства, допущенные объектами проверки.
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
Контрольно-Счетной палате Чукотского муниципального района, по итогам проверки, как органу, уполномоченному на возбуждение дел об административных правонарушениях, рекомендовано возбудить дела об административных правонарушениях по фактам нецелевого использования бюджетных средств образовательными учреждениями, предоставленных в виде субсидий на выполнение муниципального задания, по статье 15.14 КоАП РФ.
Главе Администрации Чукотского муниципального района Юрочко Л.П. направленно Представление Счетной палаты Чукотского автономного округа об устранении нарушений выявленных в ходе контрольного мероприятия.
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