Информация о результатах проверки результативности мер государственной поддержки, направленных на осуществление и развитие региональных и местных авиаперевозок в Чукотском автономном округе за 2017-2019 годы и I полугодие 2020 года

Счетной палатой Чукотского автономного округа совместно со Счетной палатой Российской Федерации проведена проверка результативности мер государственной поддержки, направленных на осуществление и развитие региональных и местных авиаперевозок в Чукотском автономном округе за 2017-2019 годы и I полугодие 2020 года.

  В ходе проверки установлено следующее.  
  За период 2017-2019 годов из окружного бюджета в целях государственной поддержки авиаперевозок пассажиров и функционирования предприятий авиационного комплекса направлено 1 866,4 млн. рублей, из них  1 723,9 млн. рублей или 92% – предприятиям авиационного комплекса округа. На местных авиалиниях перевезено 123 205 пассажиров или 30% от общего пассажиропотока. 
Количество действующих маршрутов по местным авиалиниям за трехлетний период возросло на 8,5% и составило в 2020 году 64 маршрута. Наиболее востребованными маршрутами пассажирских перевозок (с коэффициентом занятости кресел от 70% до 96%) являются маршруты из окружного до районных центров и между административными центрами и национальными селами Чукотского автономного округа. Маршруты с  коэффициентом пассажирозагрузки до 30% являются социально значимыми маршрутами и обеспечивают круглогодичную транспортную доступность между национальными селами в отсутствие альтернативного транспорта.

  Региональные авиаперевозки выполняются по 10 маршрутам, 8 из них                субсидируются. На осуществление региональных авиаперевозок из окружного бюджета в 2017-2019 годах направлены субсидии в общей сумме                 134,0 млн. рублей, перевезено 288 913 пассажиров или 70% от общего объема пассажиропотока. 
Несмотря на рост доходов населения в рассматриваемом периоде, цена одного билета на региональных маршрутах: Москва-Анадырь-Москва, Москва-Певек-Москва и Хабаровск-Анадырь-Хабаровск достаточно велика (от 35 000 рублей до 67 000 рублей в одном направлении в салоне экономического класса) и составляет в отпускной период до 50% от суммы среднемесячного денежного дохода на душу населения.
Кроме того, доступность региональных авиационных перевозок жителям округа ограничивается недостаточным количеством субсидированных авиабилетов для отдельных категорий граждан (особенно в летний период), реализуемых в рамках программы субсидирования авиаперевозок на Дальний Восток.

  Учитывая низкую платежеспособность населения округа, на сегодняшний день ценовая доступность услуг воздушного транспорта достигнута исключительно по местным авиационным перевозкам, субсидируемым из окружного бюджета по всем авиамаршрутам. По региональным авиаперевозкам для большинства населения округа ценовая доступность не обеспечена. 


В ходе проверки отмечена высокая изношенность парка воздушных судов ЧукотАВИА, что значительно увеличивает расходы предприятия на ремонт авиатехники, и как следствие, стоимость авиарейсов.


Требуется проведение комплексной реконструкции аэродромной и аэропортовой инфраструктуры следующих аэродромов региона: Омолон, Марково, Лаврентия, Залив Креста, Беринговский, Бухта Провидения, а также реконструкции элементов летного поля аэродрома Кепервеем.

В связи с недостаточностью средств в окружном бюджете, в целях финансовой поддержки ЧукотАВИА, на сегодняшний день необходимо субсидирование местных авиационных перевозок за счет средств федерального бюджета. В свою очередь, ЧукотАВИА при осуществлении финансово-хозяйственной деятельности должно изыскивать внутренние резервы для обеспечения финансовой устойчивости предприятия.

  Отчет о результатах совместного контрольного мероприятия направлен в Счетную палату Российской Федерации, Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.

Информационное письмо направлено в адрес Правительства Чукотского автономного округа с предложением обращения в Правительство Российской Федерации по решению конкретных вопросов, касающихся местных и региональных авиаперевозок.
