Информация о результатах 
проведенного Счетной палатой Чукотского автономного округа контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа (далее – Счетная палата) проведено параллельное со Счетной  палатой  Российской   Федерации    контрольное    мероприятие «Мониторинг осуществления федеральных выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам медицинских организаций, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией».


Объектами мероприятия являлись: Департамент здравоохранения Чукотского автономного округа и ГБУЗ «Чукотская окружная больница» – единственное государственное учреждение здравоохранения, функционирующее в округе и предоставляющее медицинскую помощь населению.

Расходы на осуществление стимулирующих выплат работникам ГБУЗ «Чукотская окружная больница» за апрель-август составили 178,2 млн. рублей, в том числе расходы на начисления на оплату труда – 35,6 млн. рублей. Выплаты перечислены работникам своевременно и в полном объеме. Доходы, полученные работниками в виде стимулирующих выплат, налогом на доходы физических лиц не облагались в соответствии с требованиями налогового законодательства.
Стимулирующие выплаты медицинским и иным работникам предоставлялись в регионе с учетом районного коэффициента и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях (далее – районное регулирование) на основании писем Минздрава России, разъясняющих отдельные положения, не содержащиеся в соответствующих постановлениях Правительства Российской Федерации. 
Поскольку стимулирующие выплаты за особые условия труда и дополнительную нагрузку, установленные от среднемесячного дохода от трудовой деятельности в округе, включают в себя компенсационные выплаты по районному регулированию, начисление стимулирующих выплат с применением районного коэффициента и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях привело к тому, что вышеуказанные компенсационные выплаты, установленные федеральным законодательством, были предоставлены медицинским и иным работникам дважды. 
В отчете по результатам контрольного мероприятия Счетной палатой отмечена правовая неурегулированность процесса предоставления стимулирующих выплат за счет средств федерального бюджета, в части  применения районного коэффициента и процентных надбавок к заработной плате за стаж работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях при исчислении выплат, что привело к необоснованному завышению указанных выплат медицинским и иным работникам ГБУЗ «Чукотская окружная больница». 
Отчет о результатах контрольного мероприятия направлен в Счетную палату Российской Федерации, в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
