[bookmark: _GoBack]Мониторинг реализации на территории Чукотского автономного округа национальных проектов, определенных Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года №204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» по состоянию на 1 марта 2021 года.
По результатам мониторинга Счетной палатой установлено следующее.
На реализацию региональных проектов в 2021 году Законом Чукотского автономного округа «Об окружном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» утверждено 2 355,3 млн. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 1 199,6 млн. рублей или 50,9% от общего объема, окружного бюджета – 1 155,7 млн. рублей (49,1%), из них:
- на мероприятия, предусмотренные паспортами региональных проектов в объеме 1 975,9 млн. рублей;
- на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов, в объеме 379,4 млн. рублей.
В то же время паспортами 25 региональных проектов в рамках реализации 9 национальных проектов на 2021 год утверждены объёмы финансирования в размере 1 629,4 млн. рублей, что на 346,5 млн. рублей меньше объемов, утвержденных в бюджете.
Сводной бюджетной росписью утверждено 2 528,4 млн. рублей, в том числе 2 145,8 млн. рублей по мероприятиям, предусмотренным паспортами региональных проектов. 
По состоянию на 1 марта 2021 года поступили в окружной бюджет средства федерального бюджета в объеме 36,3 млн. рублей или 3% от общего объема утвержденных бюджетных назначений на реализацию регионального проекта «Финансовая поддержка семей при рождении детей» в рамках национального проекта «Демография». 
За январь-февраль 2021 года направлено средств окружного и федерального бюджетов на реализацию шести региональных проектов 60,52 млн. рублей (из них на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов – 1,8 млн. рублей), в том числе на национальные проекты:
- «Демография» - 57,51 млн. рублей (из них на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов – 1,76 млн. рублей);
- «Здравоохранение» - 0,35 млн. рублей;
- «Цифровая экономика» - 2,62 млн. рублей;
- «Культура» - 0,04 млн. рублей на мероприятия, не предусмотренные паспортами региональных проектов.
Финансирование других региональных проектов в январе-феврале текущего года не осуществлялось.
