
 
 Информация о заседании 
Комиссии Счетной палаты Чукотского автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов 

17  сентября  2019 года состоялось заседание Комиссии Счетной палаты Чукотского автономного округа по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия), на котором рассмотрены: 

- материалы проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственным гражданским служащим Счетной палаты Чукотского автономного  округа (далее - Счетная палата), замещающим должность, включенную в перечень должностей государственной гражданской службы Счетной палаты, сведений предусмотренных статьей 13.1 Кодекса о государственной гражданской службе Чукотского автономного округа от 24 декабря 1998 года №46-ОЗ за 2016, 2017, 2018 годы.
 В результате рассмотрения материалов проверки, установлено, что гражданским служащим Счетной палаты представлены достоверные, но неполные сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера. 
Признаков нарушения ограничений и запретов и исполнения обязанностей, налагаемых на лиц, замещающих должности государственной гражданской службы  не установлено.

