Информация о результатах контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа в ГБУ «Чукотский окружной комплексный Центр социального обслуживания населения» (далее – Учреждение) проведена проверка использования бюджетных средств, направленных на исполнение социальных контрактов с малоимущими семьями в 2020 году и за 9 месяцев 2021 года, в ходе которой установлено следующее.  

Предоставление государственной социальной помощи на основании социальных контрактов в регионе осуществлялось в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Социальная поддержка семей и детей» Государственной программы «Социальная поддержка населения Чукотского автономного округа». Получателями государственной социальной помощи являлись малоимущие семьи, малоимущие беременные женщины, ранее не имевшие детей, срок беременности которых на момент обращения составляет не менее 180 дней, малоимущие одиноко проживающие граждане, которые по независящим от них причинам имеют среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в Чукотском автономном округе, и признанные малоимущими в соответствии с действующим законодательством.

В проверяемом периоде Учреждением с малоимущими гражданами заключено 87 социальных контрактов, в том числе: в 2020 году –                               59 контрактов (охвачены социальной помощью 260 человек – получатели социальной помощи и члены их семей), за 9 месяцев 2021 года – 28 контрактов, (охвачены социальной помощью 100 человек – получатели социальной помощи и члены их семей).
На социальные выплаты в соответствии с заключенными социальными контрактами направлены средства субсидии: в 2020 году – 2 963,7 тыс. рублей, за 9 месяцев 2021 года – 2 740,5 тыс. рублей.
В ходе контрольного мероприятия нарушений законодательства при заключении социальных контрактов с малоимущими гражданами и осуществлении выплат по ним не установлено.
Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.

