Информация о результатах контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено контрольное мероприятие «Внешняя проверка бюджетной отчетности Чукотского территориального фонда обязательного медицинского страхования за 2020 год», в ходе которого установлено следующее.  

Управление средствами обязательного медицинского страхования на территории Чукотского автономного округа, предназначенными для обеспечения гарантий бесплатного оказания застрахованным лицам медицинской помощи в рамках программ обязательного медицинского страхования осуществляет Чукотский территориальный фонд обязательного медицинского страхования. 

Годовая бюджетная отчетность представлена Фондом в Счетную палату Чукотского автономного округа в срок, установленный Законом Чукотского автономного округа от 24 мая 2002 года №31-ОЗ «О бюджетном процессе в Чукотском автономном округе», по форме, составу и объему соответствует требованиям Инструкции №191н. Показатели представленных форм отчетности взаимоувязаны, расхождения не установлены. 

Доходы бюджета Фонда в 2020 году составили 2 818 914,3 тыс. рублей или 100,1% от утвержденных бюджетных назначений; расходы – 2 829 718,5 тыс. рублей или 99,0%. Бюджет Фонда исполнен с дефицитом в размере 10 804,2 тыс. рублей.

Долгосрочная и просроченная дебиторская и кредиторская задолженность на балансе Фонда в отчетном периоде не числилась.

Отчет о результатах контрольного мероприятия утвержден решением Коллегии Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа.
