Информация о результатах 
проведенного Счетной палатой Чукотского автономного округа контрольного мероприятия

Счетной палатой Чукотского автономного округа проведено совместное с контрольно-счетными органами муниципальных образований Чукотского автономного округа контрольное мероприятие «Проверка реализации прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на обеспечение жилыми помещениями на территории Чукотского автономного округа в 2017-2020 годах». Проверками были охвачены 8 объектов контроля, в том числе Департамент социальной политики Чукотского автономного округа (далее – Департамент социальной политики), как уполномоченный орган по опеке и попечительству на территории округа, и органы местного самоуправления муниципальных образований региона, уполномоченные осуществлять деятельность по реализации государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями.
Установлено, что государственные полномочия по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями исполнялись уполномоченными органами в соответствии с требованиями действующего законодательства. 
Региональная нормативно-правовая база, регулирующая вопросы предоставления детям-сиротам жилых помещений в округе, сформирована на должном уровне.  В то же время, Счетная палата отмечает, что в отдельных муниципальных образованиях правовыми актами не определены органы и должностные лица местного самоуправления, специально уполномоченные осуществлять деятельность по реализации государственных полномочий по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями. Порядок межведомственного взаимодействия при осуществлении государственных полномочий в данной сфере установлен только в Чукотском муниципальном районе. 
  Численность детей-сирот, состоящих на учете на получение жилья в регионе в рассматриваемом периоде, изменялась незначительно и составляет на 1 января 2021 года 176 человек.  Отмечается увеличение числа поставленных на учет в Список нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями в возрастной категории от 23 лет и старше – с 14 человек на 1 января 2018 года до 24 человек на 1 января 2021 года. 

  Исполнение органами местного самоуправления государственных полномочий осуществлялось путем приобретения на территории округа жилых помещений на вторичном рынке жилья в результате проведенных конкурсных процедур, а также предоставления жилых помещений из специализированного жилищного фонда муниципальной казны. 
 Проверками законности и эффективности использования бюджетных средств на обеспечение дополнительных гарантий прав детей-сирот на жилое помещение установлено, что бюджетные средства использованы по целевому назначению и на иные цели не отвлекались. 

 За четырёхлетний период в целом по округу расходы в указанной сфере составили 177,0 млн. рублей или 68,6% от утвержденных законом об окружном бюджете ассигнований, в том числе:  на обеспечение жилыми помещениями 
детей-сирот направлено 172,9 млн. рублей, на содержание приобретенных жилых помещений до заключения договоров найма специализированных жилых помещений – 0,6 млн. рублей, на предоставление единовременной социальной выплаты на приобретение жилого помещения по жилищным сертификатам – 3,5 млн. рублей. Низкий уровень исполнения мероприятия отмечается в Анадырском и Чукотском муниципальных районах в связи с отсутствием рынка жилья в национальных селах. 
  Согласно результатам проведенных проверок, основными причинами неосвоения муниципальными образованиями бюджетных средств в полном объеме и низкой результативности закупочной деятельности являются:  
отсутствие достаточного количества жилых помещений на рынке вторичного жилья и строительства новых жилых домов, исходя из фактической потребности. Сложная процедура закупок. Требования, установленные законодательством о контрактной системе (процесс аккредитации на электронной площадке, наличие электронной цифровой подписи, привлечение  собственных средств в качестве обеспечения исполнения муниципального контракта и предельный размер начальной (максимальной) цены контракта), не обеспечивают вовлеченность физических лиц – собственников жилья в оперативном выходе на сделку, в связи с чем возникают риски, что закупка будет признана несостоявшейся.
  Проверкой установлено, что в проверяемом периоде в городских округах Певек, Эгвекинот, Провиденском городском округе, Билибинском и Анадырском муниципальных районах в нарушение норм действующего законодательства допущено использование жилых помещений в качестве специализированных жилых помещений для детей-сирот до их отнесения к определенному виду жилых помещений спецжилфонда.
  За период 2017-2020 годов общая численность детей-сирот, обеспеченных жильём составила 135 человек, том числе: 107 (или 79%) квартир приобретены за счет субвенции из окружного бюджета, 28 квартир (или 21%) предоставлены из муниципальной казны.  Кроме того, 10 жилых помещений для детей-сирот, приобретенных за счет субвенции, по состоянию на 1 января 2021 года находятся в стадии распределения по назначению. Один человек обеспечен жильём путем предоставления ему единовременной социальной выплаты на приобретение жилого помещения по жилищному сертификату.

  Проверка показала, что в городских округах Анадырь, Певек, Эгвекинот, Билибинском муниципальном районе дети-сироты, имеющие право на обеспечение жильём в рассматриваемом периоде, реализовали свое право в полном объёме.

  В то же время, из-за отсутствия рынка жилья в отдельных районах округа,  в первую очередь это касается сел Анадырского и Чукотского муниципальных районов, принятые государственные меры по обеспечению дополнительных гарантий прав детей-сирот на жилое помещение, не смогли в достаточной мере повлиять на улучшение ситуации в указанной сфере. 

  Результаты контрольного мероприятия показывают, что реализация прав детей-сирот на обеспечение жилыми помещениями в полной мере возможна только при формировании специализированного жилищного фонда для детей-сирот путем участия в строительстве нового жилья и (или) приобретении квартир у застройщика.  В рамках Государственной программы «Социальная поддержка населения Чукотского автономного округа», начиная с 2021 года предусмотрено финансовое обеспечение строительства и (или) приобретения у застройщика жилых помещений для детей-сирот.

         Отчет о результатах контрольного мероприятия рассмотрен Коллегией Счетной палаты и направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа. Представление Счетной палаты направлено Департаменту социальной политики. Учитывая имеющиеся проблемы в округе по обеспечению детей-сирот жилыми помещениями, Департаменту промышленной политики Чукотского автономного округа, как отраслевому органу исполнительной власти региона в сфере строительства, Счетной палатой рекомендовано взаимодействовать с Департаментом социальной политики в вопросах обеспечения жильём детей-сирот,  в том числе путем включения мероприятия по строительству жилья для детей-сирот в Государственную программу «Развитие жилищного строительства в Чукотском автономном округе». 

