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Информация 
о результатах экспертно-аналитического мероприятия 
«Оценка организации бюджетного процесса главными распорядителями бюджетных средств при предоставлении в 2021 году субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам»
Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Оценка организации бюджетного процесса главными распорядителями бюджетных средств при предоставлении в 2021 году субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам».
Расходы окружного бюджета на предоставление 60 видов субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям и физическим лицам в 2021 году составили 20 538 276,3 тыс. рублей или 97,9% утвержденных плановых показателей.
Анализ бюджетного процесса в части предоставления в 2021 году из окружного бюджета субсидий юридическим лицам (за исключением субсидий государственным (муниципальным) учреждениям), индивидуальным предпринимателям, физическим лицам, выявил нарушения на всех этапах его организации.
Отдельные нормативные правовые акты Чукотского автономного округа не соответствуют положениям статьи 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации (не определены сроки предоставления отчетности о достижении результатов, отсутствует условие о сроках перечисления субсидии).
В заключенных соглашениях о предоставлении из окружного бюджета субсидий установлено 240 нарушений положений нормативных правовых актов, определяющих условия предоставления субсидий. 
Отчет о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлен в Думу и Губернатору Чукотского автономного округа, также направлены информационные письма в адрес Правительства и Департамента финансов, экономики и имущественных отношений Чукотского автономного округа.

