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Коллегией Счетной палаты Чукотского автономного округа подведены итоги экспертно-аналитического мероприятия «Анализ приносящей доход деятельности государственных бюджетных и автономных учреждений Чукотского автономного округа». 
В 2022 году финансовое обеспечение деятельности бюджетных и автономных учреждений осуществлялось за счет средств окружного бюджета в форме субсидии на выполнение государственного задания, субсидий на иные цели, а также за счет средств, полученных от осуществления предпринимательской и иной приносящей доход деятельности и прочих внебюджетных источников (далее – собственные доходы).
Собственные доходы, полученные учреждениями, составили 427,8 млн рублей, в том числе доходы от оказания платных услуг (работ) – 378,2 млн рублей.
По результатам проведенного анализа приносящей доход деятельности бюджетных и автономных учреждений Чукотского автономного округа выявлены отдельные нарушения требований действующего законодательства.
Для принятия мер по устранению нарушений Счетной палатой Чукотского автономного округа департаментам, осуществляющим функции и полномочия учредителя бюджетных и автономных учреждений Чукотского автономного округа, направлены информационные письма с предложением разработать и принять в соответствии с требованиями законодательства локальные акты, регулирующие порядок определения платы для граждан и юридических лиц за услуги (работы), относящиеся к основным видам деятельности бюджетных учреждений, оказываемые им сверх установленного государственного задания, а также в случаях, определенных федеральными законами, в пределах установленного государственного задания. 

