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Счетная палата Чукотского автономного округа проверила деятельность Государственного казенного учреждения «Управление гражданской защиты и противопожарной службы Чукотского автономного округа» по созданию комплексной системы обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории Чукотского автономного округа. 
В рамках реализации Государственной программы «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе» закуплено и установлено оборудование единой системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру «112», системы оповещения и информирования населения о чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера и аппаратно-программного комплекса «Безопасный город» (в населенных пунктах: пгт Угольные Копи, г. Анадырь, г. Билибино и г. Певек).
Приобретенное имущество в установленном порядке поставлено на учет и поэтапно вводится в эксплуатацию.
Порядок учета государственной собственности Чукотского автономного округа в Государственном казенном учреждении «Управление гражданской защиты и противопожарной службы Чукотского автономного округа» соблюдается.











Информация о результатах контрольного мероприятия
«Проверка соблюдения установленного порядка формирования государственной собственности Чукотского автономного округа, её управления и распоряжения в рамках реализации основного мероприятия «Создание, развитие и внедрение систем обеспечения безопасности жизнедеятельности населения на территории Чукотского автономного округа» подпрограммы «Снижение рисков и смягчение последствий природного и техногенного характера» Государственной программы «Предупреждение чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера и обеспечение пожарной безопасности в Чукотском автономном округе» в 2019-2021 годах 
и истекшем периоде 2022 года»
